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CRITERIOS GENERALES DE EVALUACION

El alumno deberd contestar a uno de los dos blogues A 0 B ¢on sus preblemas y coestiones, cada
bloque consta de cinco preguntas. Cada una de esas preguntas puntuard como maximo dos puntos.

La calificacidn maxima la alcanzardn aquellos ejercicios que, ademds de bien resusltos, estén bien
explicados y argumentados, cuidando la sintaxis y la ortografiz y utilizando correctamente el lenguaje
cientifico, las relaciones entre las cantidades fisicas, simbolos, unidades, etc.

DATOS GENERALES

Debe entenderse que los valores de las constantes de equilibric que aparecen en los problemas hacen
referencia a presiones expresadas en atmésferas y concentraciones expresadas en mol 17,

Constantes:

Na = 6,0221x10% mol” F = 96.485 C mol’
u=1,6605x10" kg | atm = 1,0133x10° N m?
R=8,3145] K" moi' = 0,082 atm dm’ K™ mel” e=1,602x10" C

Masaa atdmicas relativas:
H= 1,008 C=12Mm N=1401 0= 16,00 Al =12697 Cl=13545 K =36,10

Cr = 52,00
BLOQUE A

L.- Calcule el pH de la disolucién en los dos casos siguientes:

a} Se disuelven 3 g de tristilamina {{C;H;%N] en 250 mL de agia. La tristilamina se disocia en un 8,9 %
dando trietilamonic & {on hidroxilo y su constante de disociacién bésica es K= 1,03 - 107,

b} Se diluyen 5 mL de HCI 107 M hasta 1,00 L con agua destilada.

2.- Se conocen las siguientes entaipias de formacion estandar: -84,5 ki/mol para el etano, -393,5 kJ/mol para

el diéxido de carbono, y -285,5 kJVmol para ¢l agua, El calor especifico del agua es 4,18 J°C' g

8] Calcule el calor de combustidn molar del etano,

b) ;Qué volumen de etano, medido 2 23,0 °C y 752 mm Hg, s¢ necesita para calentar 855 g de agua desde
I§°C a9 °C?

3.-. Conteste razonadamente las siguientes cuestiones:

a) ;Qué entiende por velocidad de reaccion?

b} ¢Qué entiende por energia de activacién y per complejo activado?
¢} ¢Qué entiende por orden de reaccion?

4.-. Considere el elemento cuyo nfitmero atémico es Z =36

a) ¢Cudl es su configuracion electrénica? ;Cual es su posicion en el sistema periddica de slementas?
b) ;Qué tipos de enlace puede presentar en sus unionas con otros dtomos?

¢) ;Cdmo serd su potencial de ionizacién en comparacién con el del potasic?

5.- Se tiene una mezcla formada por dos sélidos blancos pulverizados: clorato potisico y clorure potasico.
. Cuando 60 g de esta mezcla se someten & un calentamiento intenso y prolongado, se liberan 8 g de oxigeno.
- Se sabe que el clorato potisico se descompone por calentamisnto proiongade dando cloruro potdsico
(sdlido) ¥ oxigeno (gas).

a} Formule la ecuacitn quimica del proceso que tiene lugar durante el calentamiento.

k) Calcule ¢l tanto por cisnto del cloruro potdsico ¢n la mezcla inicial.
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BLOQUE B

1.- El permanganato potdsico, en disolucién dcida, oxida al cobalto (1I) a cobalte (I}, reduciéndose a ion
manganeso (II).

a} Ajuste la reaccion de oxidacién-reduccidn por el método del ion-electrén.

b) Sise necesitan 16,4 mL de una disolucién 0,133 M de permanganato potisico para oxidar 20,0 mL de la
disclucién de sulfato de cobalto (11} a ion cobalte (11}, ;jcudl es la concentracién de la disolucion de sulfato

de cobalto (I)?

2.- El amoniaco & 537 K v presidn total de 6 atmésferas estd disociado en un 60%. Calcule, en primer lugar,
la constante de equilibrio &, v, postetiormente, la constante X a esta temperatura.

3.- Conteste a las siguientes cuestiones referidas a compuestos organicos:
a) Indique dos grupos funcionales cuvos compuestos tengan la siguients férmula melecular CHppa O

Ponga un gjemplo de cada uno y nombre el compuesto.
by  Escriba dos fémulas semidesarrolladas, dando nombre a los compuestos correspondientes, por cada

una de las siguientes fdrmuolas moleculares C;H:O y CoHie

4.- Formule e indique los tipos de enlace y el estado fisico més probable (sélido, liquido, gas) de las
siguientes sustancias quimicas a 25°C y 1 atm de presion:

a) Onido de sodio.

1 Cloro.

¢} Niguel.

{Razone, en cada caso, la respuesta).

5.- a) ;Cudntos gramos de K;Cry0y serdn necesarios para preparar [00 mL de una diselucidn acucsa que
contenga 50 mg de ien Cr;0;* por mL?

b) Exprese, en partes por millén (p.p.m.), 12 concentracian del aluminio contenida en una planta cuye
andlisis dio como resultado un contenido en Al de 0,0023 %4,
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